

Pokrokáři.

Od Fr. S. Procházky.

(Pokračování)

Překroče všechny nesnéže Skokánky i Boubelkova a zasedněme si již k hotovému za podlouhlý stůl v hostinci "u divoké kachny". Sedělo tu již přes dvacet hlav i smyslů, tvůrců rozličných pro blahobyt Biskupan velepotřebných výrobků. — Mistr Koláček, pecnářství, mistr Rohatiny, kovářství, mistr Nitka, krejčovství, a tak dále celá řada různých mistrů a -ství, mezi nimiž svítila červená hlava Skokánka vedle laločnatého kluziště Boubelkova, jako slunce pod některým švýcarským ledovcem. Dáležito po běh příště událostí jest, že výroba Garreových kožených slabikářů zastoupena tu byla čtyřmi vyráběiteli, patrný důkaz, že v Biskupanech všecko chodilo dobře oboto.

Kruhem přišel "jednoty" vládl neobyčejný ruch i napjetí, což se stanovalo po každé sklence pěního voku.

Konečně se zvedl Boubelkovo stolářství a nastalo utišení veliké. "Pánové! Místi! — (Všeobecné mručené spokojenosti.) — Svolali jsme se, abychom si něco řekli. Pánové! Víme, co jest pokrok! (Všeobecné mlčení.) — Pokrok je, když nezůstáváme v zadu, když se nedáme předbíhati leccjakými baráč... hm (všecka -ství ukazují ukazovák na osudný zvucí lístek, který leží před každým jako corpus delicti). Pokrok je možný, jak vidíme, jenom v jednotě. Mluvil jsem za ni již několikrát, ale — no poměry jsou poměry (souhlas), ale dnes již bohda nebude (výkřiky souhlasu přerušují řečníka) — nebude nikoho, kdo by k jednotě choval se chladně (výboru). Jednota je přetumobila — — je stroj, který pracuje ve dne v noci k blahobytu, k slávě, k-k (řečník kašle). Proto —"

"Trumf na trumf," vpadne Skokánek, chtějí patrně uloviti také lístek z vavřínu Boubelkova — "připíšim, sláva, přišli řemeslnické jednotě Biskupanské!"

Hřmící srážka sklenic, ze které vyřhl nadšený Skokánek pouze ucho svého džbánku.

Boubelka na výsost spokojen, zářil vítězstvím.

V obšírné debatě, jež se nyní rozpěla, ujednáno, že se zítra novopoučená jednota in pleno zúčastní zábavy v L. a to hlavně ze spekulace, aby pak za nějaký čas měla nárok na oplátku L-ských. Zvolena prozatím čtyřlenný výbor, v němž nejčestnějšího místa, jakž se samo sebou rozumí, se dostalo Boubelkovi. Skokánek počtén jednatelstvím snad proto, že uměl tropiti nejpodařenější kozelce a kotrmelce, jak nikdo druhý.

Vyprocování stanov vzal na se sebevědomě mistr Boubelka, jehož vynalézavá a reformatorská snaha byla všeobecně známa.

"Nač jest jednota?" rozumoval Boubelka. "Přijde-li ke mně hrb (jinak sedláka oenzval) dát si udelati hramaru, řeknu dvacet jednušek. Jistě bude mu to mnoho. Sebě se a půjde ke druhému kolegovi mému. Týž řekne též dvacet jednušek. Půjde ke třetímu — opět dvacet jednušek a tak kraj světa. Co učiní hrb? Dá dvacet jednušek, a budu dělat hramaru — poněvadž jsme všichni v jednotě a můžeme chtít za práci, co chce me! No, je-liž pak za pravda, Skokánek! — A ten nyní již živnostenský řád! No, já být těmi pány tam na vrchu! ... Prosím tě, uči se leccjaké práci půl roku — kolibát, zalíbí se mu to, mistrovi nefekne ani polib mne za humny, utече, ožen se, otevře vlastní dílnu a poněvadž kozla má a kozla umí, sebě i se svou mauzelskou polovicí motýčku s jdu na židovno kopat řepu, a když toho není, tož řepu cizí brambory. Dřív, jo dřív, to musil pínást cechu černé na bílé, že je vyučen, pak, že je řádny; tovaryšem, že zvandoval kraj světa, že umí postaviti kus práce, majstrůvek, že má svoje vlastní místo, — a mistři dovolili mu otevřiti vlastní živnost, když měl v čem a zač, — no pak, a galsambobem, bouchni si z kazačiny!"

Prosím, aby dobrý čtenář posuoval nepředpojatě, zdali byl mistr Boubelka schopen vypracovati stanov pro jednotu Biskupanskou. Já myslím, že ano. Neboť hdybych místo těchto hádků mohl odstavovati padesátileté trvání její, dovedl by se k samozřejmému o Biskupanech věci navedl hodných. Posuň odpovídá již druhou stránkou, když rozpuštěn jednota dala nejvyšší knihy opouštěti

vnitřnosti "Divoké kachny" v nádeji věcí přístích a velikých.

II.

Podzimní jitro. Děšť leje se jako naschvál všemi průduchy nebeskými. Na biskupanském rynku, kterýž má podobu obrovské jaternice, zašepelené na jednom konci statkem Chle-ntáčkovým, na druhém židovskou palírnou, tvoří se dokonalý rybník barvy však příliš podezřelé a stejné divného zápachu.

Po ranní, kolem osmé hodiny, brouzdají se oněmi propastmi od vratků všech dvaceti mistrů rozličné postavy v sukňích i bez nich, buď učňové neb jiní služební duchové, a kroky všech podivnou shodou míří k "Divoké kachně."

Stejně přičiny mají stejné následky, a proto všichni početní mistrové po věřejší úradě měli apetit na "žaludkovou hořkou" na otrávené červa, sotva že oči otevřeli.

"Marjánko, přišel?" ozval se starostlivě mistr Boubelka, přijímaje z mokré ruky Marjánčiny skleničku s granátovou medicinou.

Marjánka málomyslně přivěšila číla, neboť přichystala si dle instrukcí Skokánkových již nejpěknější fěrtoch na večerní své pohostinské vystoupení.

Co teď? Oba věděli, že potrvá-li dešť, jak se též ukazovalo, až do večera, že všechna pěší komunikace a zvláště ku plesu nadobro přerušena bude mezi Biskupany a sousedními L.

Doba povětrných železnic tu ještě není, a žádný sedlák biskupanský by nebyl v ten čas zapřáhl do řebřin ani za nevíme co. Jak pak, koneč utahané tepou musel si v neděli odpočinout! To raději by si byl dal každý koleno vrtat, ač jinak by hnal za groš kozu do Vídně, jak říkal třeň Boubelka. Proto byly starosti mistra Boubeiky zcela odůvodněny.

Zatím na zavalanou již tu byl Skokánek.

"No no, mistře, jaká starost? Mám přece tahouna! Zapřáhнем."

"Ale považ, Skokánek, že my nejsme tučet telecích bot, ačv nás tvůj komoň utáhl — bez urážky, mistře!"

"No no, připřáhne vašeho tahouna a půjde to — bez urážky, mistře!"

A šlo to. Děšť sice tvrdošijně trval dál, ale záhy po požehnání anášela rozmarná dvojice naši jednotu, stěsnanou hlavu na hlavě pod voznicí přes řebřiny napjatou k L.

Marjánka, ač jí i Skokánkovi srdce krvácelo, pro nepředvídané překážky a pro světlější účel výpravy, byla nucena zůstatí doma. Pro tutěž příčinu ztenčil se počet účastníků na plný tučet, v němž ševcovství osvědčilo se nejhouževnatějším, jsouc plně zastoupeno.

Romantický povoz vznašel se tedy jak archa Noemova nad vodami k L. a "Řemeslnická jednota"

plna růžového rozmaru, pustila se konečně i do púsne:

"Jede sedlák do mlýna, župajdá, župajdá, župajdá, župajdá, župajdy žup —" atd.

V L. byli překvapeni. Takovéh účastenství se nenadáli, a zvláště toho ne, když mistr Boubelka v citu své předsednické důstojnosti představoval svou družinu jako řemeslnickou jednotu Biskupanskou, bohužel ještě bez praporu.

Místosti plesu L-ské jednoty zářily velmi vkusnou dekorací, kterou popisovatí uznávám za zbytečné, ale divím se, že nepřipadala tehdy ještě na tu myšlénku, aby dekorace byla "čistě svá", myslím totiž, původní a originální. Při obžinkách zdobí se místosti polním kvítím, klasy a pod., při "ovocné" vším ovocem, jablky, hruškami, švestkami atd.; každý společek rukavičkářů, zametačů ulic, hokynářů, vzjámež se podporujících pometlů, domovníků, sklepníků, koničků atd. — všecko má odznak svůj, originální, původní. Jak pak, kdyby jednota v L., myslím si, provedla to, co na papíře ve svém razítku, také ve skutečnosti po stěnach a vchodech, mezi zvučnými healy. Či nevyjímá by se věneček uzunek na př. kolem hesla "Tužme se!" velmi připadně? Guirlanda klóbsak jako rámeček hesla "Svorně v před!"? Skvostně upravené tlapcoví uzeneých jazyků při hesle "Svoji k svému!"? Vepřové nošičky pod heslem "Ptelom, přskoč, ohni!"? Vepřová hlavička nad heslem "My jsme my a nedáme se!"? Dvě žlutovakých sešleček nad hlavami vchodem držících v soubřích trikolory s nápisem,

"Slavme slavně slávu slavných Slávů!"? Při tom za mýrný popletek na prapor ponechali tuto slávu účastníkům k volnému pouužití? — Jak by tohlo táhlo!...

Naše společnost mistrovská umístěna byla vedle tanečního sálu ve zvláštním pokojíku, nad jehož dveřmi skvěl se mezi jehličnatými guirlandami nápis "Napijme se, nedejme se", a jehož jediné okno hledělo do hospodského dvora, kde složena archa a její nestejnorodí tahouni vlastnoručně pečli Skokánkovou.

Když udeřil buben večerem předehru ku prvnímu valčíku, byla jednota Biskupanská naladěna již jak náleží.

Poněvadž však řetená jednota venkoncem sestávala ze členů více méně ctihodných, jimž více nežli taneček chutnal řízný ležák, nehula se s místa, ani Skokánek, který jinak požíval daleko široko pověstí výtěžného tanečníka. Činil to nejspíše Marjánče k vůli.

Jedli, pili, rozprávěli, a což přirozenějšího, že o své nastávající činnosti. Všecko šlo velmi hladce, až opětně důležitě razítko vpletlo se poznámku Skokánkovou do debaty.

"Věrná pravda —" přikyvovali všichni, "razítko musíme mít a odznak na něm. Ale jaký?"

"Co jaký!" vpadne Boubelka naběhlý již tělesnými požitky do červena. "Odznak nejzaslouží lepšího řemesla a nectihodnějšího. Čím byl svatý Josef? Nu, čím byl?" dorážel, koukaje se vítězoslavně po zaraženém shromáždění. Jenom Skokánek vřel se ne pokojně, čechraje červenou svoji kšticí.

"Stolařem byl, a jakým stolařem! Svatým stolařem." uťočil dále mistr Boubelka. "Tož tam dáme křížem hoblík a pilku."

Jednota patrně čekala, že řekne svateho Josefa, jehož autorita by snad byla všechny odzbrojila, ale jmenovaní instrumenty "svateho" Boubelkova uměni jim dosti neimponovaly.

Z mručičích projevů nesouhlasu prodral se tu jako poštovska trubka vysoký tenor mistra Koláčka, kterýž měl skutečně štěstí, že se ku projevení svých myšlének dostal Slovo totiž, nežli se jemu dostalo přese rty, mlelo se v hrdle, na jazyku a v zubech tak dlouho, že se posléze zmrzelo původci jeho s ním se pachtiti, a zamkl. Při tom pracovala ústa a ostatní mluvidla jako čerpadlo.

"A-a-a-a co lálal a dával Kristus Pán, a-a-a-a v čem se skrýval Budou tam křížem dva roh.... ..roh.... ..roh...."

Boubelkovo obrví lítalo jako křídla divokého holuba nad smělostí a trumfem Koláčkovým.

Však jiskra odporu již vzplanula, živena napořád jako olejem půlilitřky ležáku. Důkazem toho byl bromový projev mlučícího mistra Rohatiny, při čemž sklenice od stolu poskočily.

"A cákra, tož mé řemeslo nič! I. kniha Mojžíšova, 4. kapitola, verš 22., co povídá? A Sella, druhá žena Lamecha, syna Mathusaelova, porodila Tubalkána, kterýž byl kovář a řemeslník všeho díla od meči a železa. — He, rozumbradi, to bylo před potopou světa — cákra," a obsah celého džbánku stěhoval se do rozpalého hrdla strýčka kováře, dle všeho písmáka znamenitěho. — "Kleště tam budou a kladivo křížem, povídám...." a zase pospočily sklenice na stole.

"Ba časa, svou usmolenou zástěru si tam pověs, Rohatino," písal mistr Nitka, kterýž co do délky a rozlohy své tělesné konstrukce v nejmenším nenadělal jmenu svému hanbu. Zelené oči jeho svítily jako jehly, v nichž hned od brady klátily se jako navlečené diti nohy a ruce Nitkovy.

"Hele, kdo přikřídá nahotu Ada ma a Evy hned v ráji po stvoření světa? Hele — oni pane Dubalga-ne! První krejčí byl Pánbůh sám; kdo má co proti tomu!" Při posledních slovech smetla jedna rozháňající se nit Nitkova plnoa sklenici, kteráž zábava byla Nitkovým jedinkým sportem. Tloukl, aby si zjednal náležitěho respektu, sklenice — a doma pak tloukla žena jej, jen že to poslední nikdo neviděl, tak býval Nitka ve hněvu svém hrozný.

(Pokračování bud.)

Všé lékárník rudi se každou láhev Chamberlain's Cough Remedy a vrátí každému peníze, kdo by nebyl spokojen po vyzkoušení dvou třetin obsahu. Jest to nejlepší lék na světe proti kašpku, křkání, zánětu, krk: a čm. ačm křkání a jest příjemný a bezpečný k užívání. Zaučel tomu, aby nastal náhodně v místě gta.

Dobrá zpráva v Oklahomy.

Co praví jeden prominentní farmář. Výtřvalost odmětná.

Děťlích Veldman z Frisca, jeden z pionýrů našeho území, jest nyní šifastým mužem. Čím se to stalo, vypisuje v tomto dopise: "V minulých letech jsem byl nezuživcem. Trpěl jsem nesmírně neuralgickými bolestmi v křtži. Byl jsem bolestí sehnat a ne nocl byly beze spánku. S těžší mohl jsem několik kroků učiniti a též sezení bylo mi bolestným. Zkusil jsem elektrický pas a neškodné léky bez výsledku. As před třemi roky seznal jsem náhodou starý švýcarský bylinný lék Dra. Petra Hoboka. Dostal jsem k léku tomu jakousi důvěru a objednal jsem si jednu bedničku na zkoušku. Využíval jsem dvanáct málych láhví a cítil jsem úlevu. Poslal jsem si tudíž více pro bedničku velkých láhví a užíval jsem stále. Můj stav se lepšil, záda se narovnávala, bolesti zmizely a zdravý spánek se dostavil. Ml uulého roku posekal jsem přes 150 akrů pšenice a ovsa se samovazacem a udelal přes 42 velkých stobů sám. Před třemi lety byl bych nepovednul ani snopu. Orám s jízdním pluhem s účím, že nabyl jsem dřívější síly. Pomyslím li na všechny ty bolesti, kteréž jsem v minulých letech vytrpěl, nemohu než na kolennou dokovati bohu, že dal trpícím jeho díták takové do brodin, jakým jest Dra. Petra Hoboka. Dra. Petra Hoboka nelze koupiti v lékárnách. Jest prodáván lidu přímo neb skrze místní jednatele. Není-li žádného ve vašem sousedství, pište přímo vyráběli, adressu: Dr. Peter Fahrney, 112-114 So. Hoyne Ave., Chicago, Ill.

Nejlepší ze všech!

Po padesáté let Mrs. Winslow's Soothing Syrup matkami podáván jich díták v době, když dostávají součky. Jste vypracování v noci a sborování spánku chybavým, náleží kom bolesti sub plácním dítákem? Jestli ano, záleží si ihned pro líhev "Mrs. Winslow's Soothing Syrup" pro dítky dostává-li součky. Oena jeho jest neodhaditelná. Uleví ubohé mu trpícímu dítku ihned. Spodělně se uáh matky. Vyřeti přejem, zreguluje žaludek a stěva, vyřeti kůlku, změkne dásně, zmírní zápal a dodá svěží síly celému stroji. "Mrs. Winslow's Soothing Syrup" pro dítky součky dostává-li, jest příjemně chuti a jest předpřím jedné z nejstarších a nejlepších českých lékůvek a opiumovic ve Spoj. Státech. Jest na prodej v všech lékárnách po celém světě. Oena 2c. líhev. Budte jisti a požádejte o "Mrs. Winslow's Soothing Syrup."

Hotovení Diamond "C" mýdla číneho jest svědomitě Cudahy Packing Co., South Omaha.

ANGLICKÉ SPISY,

vhodné za dary vánoční.

Máme několik velkých anglických Slovníků Naučných, a jiné spisy, kteréž můžeme prodati v ceně snížené.

Encyklopedia Britannica,

uznané nejlepší dílo na světě. Americké vydání. 26 velkých svazků. Krámská cena \$78.00. U nás za \$80.00, po připsání na splátky.

Encyklopedia Britannica,

tenž spis, americký patisk, 25 svazků. Krámská cena \$48.00, u nás \$50.00.

Americanized Encyklopedia Britannica,

zkrácené vydání. 10 svazků v krásné vázání. Krámská cena \$30.00, u nás \$35.00.

American Comprehensive Encyklopedia.

Osm svazků v dobré vazbě. Krámská cena \$15.00, u nás \$10.00.

History of the World,

velké a úplné bojně illustrované dějiny světové, od dějevice Řidytha. Osm velkých svazků. Krámská cena \$40.00, u nás pouze \$16.00.

Kterýkoliv z těchto cených spisů prodáme na mírné splátky.

Ydavatelstvo Pokroku Západu, Omaha, Neb.

Nejlepší vánoční dárek:



Blíží se vánoce a každý pomýšlí na to, jak by nejlépe potěšil své milé a drahé nejakým dárkem. Pro ty rodiny české, v kterýchž se pěstuje zpěv a hra na piano, máme něco, co budou moči použítí za vítaný dárek a sluce:

SBÍRKU PÍSNÍ NÁRODNÍCH A VLASTENECKÝCH.

Jest to sbírka nápevů, upravena částečně v slohu lehkém, částečně těžším pro pro piano neb organ na dvě ruce.

S BÍRKA tato je o 64 stranách, velikosti 10 1/2 palce délky při 7 palcích šířky a obsahuje 98 písní národních a vlasteneckých a bude dojísta velevítanou v každé rodině, kde český zpěv se pěstuje. Jsme jisti, že přicházíme tímto dlem vsťic všeobecnému přání všech milovníků hudby a českého zpěvu a to tím spíše, jelikož cena téže jest velice mírná, v dosahu každého. Stojí noty samotné, v pěkné úhledné a trvanlivé plátěné vazbě pouze \$1.25 a se zpěvníčkem, obsahujícím text všech těchto písní, rovněž v plátěné vazbě, pouze \$1.50. Mezi písněmi, kteréž sbírka obsahuje, jsou: Hej Slované, Kde domov můj, Tážete se proč jsem Slovan, Žezulinka, Pticházím přímo z Moravy, Těšme se blahou nadějí, V Čechách tam já jsem zrozena, Zasuť mi ty slunko zlaté, Vystavím si skrovnou chaloupku, Má zlatá Mařenko, Písně dcery ducha mého, My jsme hoši od Šumavy, Není muže nad kováře, Kde můj je kraj, Nad Berounkou pod Tetínem a vůbec nejoblíbenější písně národní a vlastenecké.

Připomínáme poznovu, že cena not obnáší \$1.25 a textu 25 ctů., obého dohromady \$1.50. Cena musí objednávatc přiložena býti.

Zasílejte objednávky pod adresu:

POKROK ZÁPADU, OMAHA, NEBR.

VÁNOČNÍ DARY!

Nejmilejším, nejzajímavějším a nejtrvalejším darem jest dobrá kniha. V knihkupectví Pokroku Západu nalezáte se mnohé skvosty naší české literatury, kteréž se hodí výborně za dárky vánoční a novoroční. Mezi jinými uvádíme následující:.....

Ottův slovník Naučný, nejdokona lejší a nejdůkladnější encyklopedie veškerých nauk. Až dosud vyšlo 14 dílů, jež vesměs k dostání jsou v knihkupectví Pokroku Západu a sice buď nevázané, aneb v původní vazbě. Jednotlivé svazky stojí \$6.00 až \$7.00, při odebírání všech čtrnácti svazků, oje dluhuý třeba na splátky, přenecháte se po pěti dolarech.

Letem českým světem. Panorama Čech, Moravy a Slezaka, prozvané stručným popluy. 600 velkých obrázků, 10x14 pal. Ve dvou svazcích v původní nádherné vazbě. Cena \$12.00.

Obrázkové dějiny národa českého od Rezka a Dolanského obsahující nesčíslný počet vyobrazení, namnoze známých znamenitých maleb, Brožika, Hynala a jiných mistrů českých. Dílo v každém ohledu velkolepé. Cena \$3.50.

Obrázkové dějiny národa českého, malé, zmenšené to vydání předcházejících, obsahující též množství zmenšených vyobrazení. Vázané, pouze \$1.00. Dějiny české měly by býti v každé české rodině bez výnimky. — Choete-li, aby dítky vaše měly úctu k vám a k rodu z něhož pocházi, naučte je znáti dějiny otců svých.

Dějiny české v řeči Anglické (Story of Bohemia) od Maurice, nejnovější a nejpůvodnější dějiny české v řeči anglické. Vázané \$1.50. Neznají-li dítky vaše čísti dobře česky, tak aby si mohli přečísti dějiny národa českého v řeči otců svých, kupte jim dějiny české v řeči anglické ať seznaží národ z něhož pocházi a naučí se jej čísti a býti hrdými na to, že jsou z rodu českého.

Sbrané spisy Václava Beneše Třebského, 16 svazků ve skvostné a nákladné vazbě. Literární historik prof. Schulz odporoučí spisy tyto následující cími slovy: "Václav Beneš Třebský ať všude skvěje se jakožto naším apo-

stol nejryzejší lísky k vlastní české, jakožto výmluvný hlasatel slávy a práv národa českého, ohnivý obranec jeho cti a života. Nynější nové dorůstající pokolení ve čtenářstvu českém zvláště jest povinno vážiti si spisů Třebského, jako vlasteneckého evangelia. Čtenář historických novel a obrazů Václava Beneše Třebského, musí se státi a státi upřímným, za všechkých proměn kolem nás neohroženým věrným Čechem." — Celou tuto velkou sbírku ve vazbě skutečně nádherné poskytneme za \$16.00, za dolar svazek.

Velký Čech, život, působení a význam Palackého, otce národa. Velké, bojně illustrované a nákladné dílo ve skvostné vazbě, \$3.50.

Salonní biblioteka podává vesměs skvosty písemnictví českého i poesie české. Máme svazky nevázané i v nádherné vazbě a velmi vzhledné a přiležité co dary. Pište si o seznam knih, abyste si vybrati mohli.

Kabinetní knihovna, sbírka výborných spisů veršem i prosou. Ceny jednotlivých svazků vázaných, neb nevázaných nalezáte se v seznamu knih knihkupectví Pokroku Západu.

Cesta kolem světa od J. Kofenského, a nesčetnými původními vyobrazeními. Dva velké díly v původní vazbě, oba dohromady \$0.00.

Babička, od Boženy Němcové, v pěkné vazbě, \$1.00.

Vešterní písně, od Háika, pěkně illustrované a ve skvostné vazbě, \$3.00.

Vnučka farářova, historický román z dob utrpení národa českého, ve skvostné vazbě, \$1.25.

V zajetí Armidy. Když jsme táhli na Paříž. Od Pavla Albrerho, illustrované, v pěkné vazbě, \$1.50.

Ze světa leuclých smotů, román od Klostermanna, v krásné vazbě, \$1.80.

Spisy pro mládež

Chaloupka strýčka Toma, se čtyřmi barevnými obrázky, vázaná, 95c.

Mateř jpoška, povídky a básničky, od Vilmy Sokolové, vázaná, 50c.

Národní pohádky a báje, od Josefa Kalenského, velký svazek, v pěkné vazbě, pouze \$1.00.

Poslední Mohykán, v pěkné vazbě, 85 centů.

Podrávy z lesů a polí, od Vilmy Sokolové, vázaná, 50c.

Robinson Crusoe, dobrodružné příběhy Jnocha na pustém ostrově, s 38 obrázky, pěkné vázaná, \$1.80.

Stopať lesů amerických, vázaná, 65 centů.

Šelmojice, povídka pro dospělější mládež, se čtyřmi pěknými obrázky, cena \$1.00.

Zlaté květy, obrázky a čtení pro dítě mládí, skvostně vázaná, 80 centů.

Spisy Nerudovy, Tyt. vy, Světlá, Jiráskovy, Klieparovy, Šmilovského a jiné svazky jsou v ornamente. Úplný seznam knihkupectví Pokroku Západu našlo se ochotně na požádání.

Objednávky záleze, aneb o seznamu knih si pište na:

Pokrok Západu, Omaha, Nebr.